

灵秀镇用好社区“大党委”联席会议工作机制,有序推进小区二次供水设施改造——

# 金丘阳光城“水改”率先落地

本报讯 开挖、埋管、回填……对灵秀镇曙光社区金丘阳光城小区的居民来说,“一户一表”的曙光正在照进现实。这是灵秀镇结合推进“住宅小区物业服务提升三年行动”,推动落地的第一个“水改”项目。

“对于一些建成较久的小区,供水设施年久失修可能导致水压不足、水质污染。加上没有‘一户一表’改造,发生漏水或者用水异常后,都容易引发水费纠纷。”灵秀镇相关负责人介绍,“民有所呼,我有所应”,今年,石狮市出台推进住宅小区二次供水设施改造具体措施,将二次供水改造工作期限延至2030年年底。结合这一契机,灵秀镇、村两级联

动,摸排辖区条件较为成熟、改造意向较强的小区,分批、有序提出改造和委托管理申请。

“争取业主支持、收齐改造费用,是前期工作的重头。”在日前召开的灵秀镇塔前、茂厦、港塘和曙光社区“大党委”联席工作会上,曙光社区和该小区物业公司相关负责人坦言。因为推进二次供水改造与管理工作的原则之一是小区业主自愿,为此,曙光社区联动小区业委会、物业公司,通过上门入户等形式,耐心做足广大业主思想工作,并率先推动项目落地实施。“目前,开挖工作已经结束,进入楼栋、店面的改管施工。”灵秀镇相关负责人介绍,

(记者 康清辉)



## 厝仔村打造幸福养老“生活圈”

本报讯 加强基层医疗服务、推进居家养老服务、完善老年助餐服务……记者7月14日从蚶江镇厝仔村获悉,厝仔村聚焦老年人实际需求,优化老年服务供给,用心守护幸福“夕阳红”,变老有“所养”为老有“颐养”。

厝仔村连续三届获评“全国文明村”,全村户籍人口2600多人,其中60岁及以上老年人600多人,占比约23.3%,老龄化程度较高。随着社会经济发展和人口结构变化,老年人在生活照料、健康管理、精神文化需求等方面面临诸多挑战。据了解,为积极应对人口老龄化,提升老年群体的生活质量,厝仔村深入贯彻落实国家老龄工作方针政策,以创建“全国示范性老年友好型社区(农村)”为契机,全力营造尊老敬老社会氛围,构建“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为”的农村养老服务体系,努力打造宜居、宜养、宜乐的老年友好型示范村,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感,为乡村振兴和老龄事业发展贡献力量。

(记者 兰良增)

社区搭台 群众“主演”

## 凤凰城小区举办文艺汇演



本报讯 近日,龙华社区凤凰城小区中庭热闹非凡,由社区携手言舞艺术中心共同举办的“言舞繁星·艺路生花”文艺汇演在此上演。这场以青少年为主体的文化盛宴,通过表彰先进、艺术体验与文艺展演相结合的形式,吸引小区居民全家出动,现场掌声雷动、欢笑不断。

本次文艺展演环节高潮迭起。舞蹈、朗诵、小提琴独奏……多个由社区青少年自编自演的节目轮番登场,既展现了他们扎实的艺术功底,

更传递出蓬勃向上的青春朝气,台下观众不时举起手机记录精彩瞬间,掌声与喝彩声此起彼伏。

龙华社区负责人表示,此次活动不仅为青少年提供了展示自我的舞台,更以文化为纽带增进了邻里情谊。未来,社区将持续联合社会组织,推出非遗体验、亲子研学等系列活动,让文化浸润生活,让小区更有温度,全力打造幸福和谐的社区家园。

(记者 陈嫣兰)

## 凤里组织河道专管员培训

本报讯 近日,凤里街道组织召开2025年河道专管员培训会,街道副河长、河长办工作人员及各社区河道专管员参加会议。

会议对《凤里街道河道专管员巡河工作制度》进行详细解读,明确专管员日常巡查频次、巡查内容、问题处置流程等工作

要求。同时,会议重点讲解河道专管员工作开展情况考核标准,从巡河App巡查记录、问题上报、整改落实等方面细化考核指标。会上还通报2025年上半年河道巡查情况,“点名”河道卫生及“四乱”问题较为集中的河段,要求各专管员要针对问题河段加大巡查力度,及时上报并督促

整改。凤里街道强调,河道专管员是河长制的“前哨”和“眼睛”,要切实履行好巡查职责,做到早发现、早报告、早处置。各社区要高度重视河道管护工作,确保问题整改到位,共同维护辖区水环境质量。

(记者 陈嫣兰)



## 宝源社区定制暑期生活培养兴趣爱好

本报讯 “孩子们可以在这里学下棋、练书法,可开心了!”宝盖镇宝源社区一名家长高兴地说,社区举办的暑期公益兴趣课堂,孩子们喜欢,也解决了家长的困扰。日前,该社区城乡少年宫为期一个月的暑期公益兴趣课堂开班,吸引50多名孩子报名参加。

“宝源未来”服务项目是宝源社区“党建+”邻里中心近年来重点打造的关爱青少年项目。该社区整合各方优势资源,充分发挥城乡少年宫作用,在寒暑假及周末开设各类特色课程。今年的暑期公益兴趣课堂就是这一服务项目的内容之一。

“今年,我们招集的对象主要为6—12岁儿童,开设的课堂主要有美术、中国象棋、围棋、书法等。”宝源社区有关负责人介绍说。值得一提的是,社区还充分调动志愿者队伍,由在职党员志愿者、“五老”志愿者担任老师,为孩子们提供辅导。“这样的活动很有意义,孩子们开心,家长也放心。”家长们纷纷为活动的举办点赞。

(记者 林智杰 通讯员 彭晓敏)

## 鸿山镇举办“暑期安全教育”专题宣讲活动

### 政社联动筑防线 多维守护青少年

本报讯 7月12日,由团市委、市检察院、鸿山镇联合石狮市少年家青少年社工服务中心、鸿山派出所所举办的“暑期安全教育”主题宣讲活动,在鸿山镇五彩街区青年综合服务中心举行。

活动中,鸿山派出所民警结合典型案例,系统讲解暑期常见安全隐患及防范措施。围绕预防溺水,他反复强调“六不准”——不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生更不得擅自下水施救;同时现场演示科学救援方法,特别强调未成年人应以呼叫求助为主,需在确保自身安全的前提下实施救援。

针对交通安全,鸿山派出所民警提出“一停二看三通过”准则,明确要求严格遵守交通信号灯,禁止横穿马路,骑行自行车须遵守交通法规;而在防诈骗教育环节,则重点提醒青少年要警惕陌生来电与短信,不轻信中奖信息和游戏充值优惠,不透露个人隐私信息,不进行非监护人监管的转账操作,遇可疑情况需立即向监护人报告。

(记者 王国良 通讯员 邱丽娜)

## 未成年人安全课 走进苏厝暑期班

本报讯 7月15日下午,宝盖镇苏厝村暑期公益班上了一堂“警惕网络诈骗 守护安全成长”反诈宣传课。这是市公共文明引导志愿者协会、石狮市公安局电信网络犯罪侦查大队、苏厝村关工委联合开设的一堂安全教育课,旨在帮助孩子们认清诈骗陷阱,守护自身和家庭的财产安全。

课堂上,民警结合真实案例,讲解针对未成年人的常见诈骗类型,如游戏账号诈骗、虚假红包诈骗、冒充熟人借钱诈骗、游戏免费皮肤或装备诱惑诈骗等;分析诈骗分子的套路和话术,让孩子们了解诈骗的“陷阱”在哪里;同时,普及基本反诈常识,如不轻易透露家庭信息、不随意点击不明链接、不向陌生人转账等。

今年的暑期公益班,苏厝村特别重视安全领域的教育。除了反诈宣传外,7月13日,该村关工委还联合市游泳协会志愿者服务大队,给孩子们带来防溺水知识和急救常识。课堂上,市游泳协会志愿者围绕防溺水安全知识及急救实操展开讲解,帮助孩子们学习实用的防溺水知识与急救技能,增强孩子们的自我保护意识和应对突发事件的能力。

“这几天,我们从安全教育课上学到了很多安全常识。”一名孩子开心地说。

(记者 林智杰 通讯员 蔡国雄 林海芳)

## 祥芝老渔民带娃 触摸家乡海洋之魂

本报讯 7月14日,市镇两级妇联联合祥芝镇妇联“咱厝边”家庭服务中心、祥芝渔港等多个党建平台,精心策划一场海洋文化研学之旅。

“渔民如何看大海?”“古时渔民何物制?”活动在“咱厝边”公益课堂生动展开,祥芝镇老渔民以趣味问答开启渔具探索之门,瞬间点燃孩子们的好奇心。通过近距离观看渔钩、渔梭、渔线、浮球等传统工具,孩子们深入了解了渔港先民顺应大海创造的捕捞技艺,切身感受渔民劳作的艰辛。随后,在《妈祖护渔》的故事视频中,孩子们感悟到沿海人民与海洋共生共荣的智慧和理念。

活动尾声,志愿者通过“过度捕捞的危害”“如何减少渔具污染”等互动提问,加深孩子们的环保责任感,呼吁他们成为海洋保护的实践者和传播者。

(记者 王文豪)

